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東大和市子ども・子育て支援会議 第５回議事録 

会 議 名 平成２６年度 第５回 東大和市子ども・子育て支援会議 

開 催 日 時 平成２６年９月１７日（水） １５：００～１７：００ 

開 催 場 所 東大和市中央公民館 視聴覚室 

委 員 

（出席者）佐々木委員、網干委員、伊藤委員、寺山委員、水上委員、上田委員、坂本委員、

片野委員、仲里委員 

（欠席者）廣澤委員、住吉委員 

事 務 局 
榎本（子ども生活部長）、髙橋（子育て支援課長）、宮鍋（保育課長）、中村（青少年課長）、井上（狭山保育園

長）、渡邉（保育課･幼稚園係長）、恵良（保育課子ども･子育て支援担当主査）、妹尾（保育課・幼稚園係主事） 

傍 聴 者 なし 

会 議 次 第 

１．開会 

２．会長挨拶 

３．議事 

（１）子ども・子育て支援事業計画の中間報告案について 

（２）その他 

４．閉会 

配 付 資 料 

[事前配付] 

資料１ 東大和市子ども・子育て支援事業計画（中間報告案） 
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１．子ども・子育て支援事業計画の骨子案について 

（資料１を説明） 

27ページにある子どもショートステイ事業の説明文の「養育協力員世帯の家庭など」につ

いて、文章はこのままでよいが、質的な面や専門性の担保を考え、福祉施設での事業開始

の可能性もあることから、そうしたことの含みを持たせておくとよい。 

「社会福祉施設の活用の検討」といった文章を入れていくことも考えられる。中間報告の後

に修正等を提案させていただきたい。 

26ページの 3号認定の文章において、待機児童は 4月 1日時点のことであるため、その

ことを追記できないか。 

そのように修正したい。 

21ページの基本目標②の 2つ目の文章において、語尾が「懸念されます」とマイナス的な

表現となっている。「地域で支援しながら、子育て家庭同士支え合うことが大切です」といった

形にし、自分たちも地域の一員としての意識が出るような文章にしてはどうか。 

基本目標の文章において、ここだけネガティブな形である。自分たちはこうするといったポ

ジティブな姿勢を打ち出した方がよい。 

地域が協力することは基本目標③に書かれているため、「みんなで相談できるような体制

にする」といった形でどうか。 

語尾を「負担感の解消を図ります」としてはどうか。 

「家庭も少なくなく」ではなく、あるとはっきり表してはどうか。 

「家庭もある中、～負担感の解消を図ります」としてはどうか。 

では、「家庭もある中、～負担感の解消を図ります」の形で修正する。 
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基本目標③で、「子育て家庭同士の支え合い」を入れたい。2つ目の文章に、「子育て家

庭同士、ふれあいと絆を」としてはどうか。 

言葉を入れることはよいが、そのようにすると、ふれあいと絆を深めるのは子育て家庭同士

と限定されてしまう。限定しない方がよい。 

「地域や保育園・幼稚園など」のどこかに「子育て家庭同士」を入れたらどうか。 

この文章はすべての人々が網羅されているのではないか。あえて入れる必要はあるか。 

1つ目の文章で、「家庭や学校、地域、子育て家庭同士が連携」としてはどうか。 

その上で、「家庭」を「家族」としてはどうか。この形でよいか。 

（「はい」との声あり） 

基本目標③の 3つ目の文章で、「心豊かに自分らしく」としてはいかがか。 

この部分はこれでよいか。 

（「はい」との声あり） 

19ページの文章で、語尾が「大切です」となっているが、「目指します」としてはいかがか。 

言い切りの形が必要ではないか。東大和市はこういうまちと断言した方がよい。 

断言ではなく、「大切です」としたままでいいのではないか。 

断言ではなく、方向性を示す形が良いのではないか。 

「目指します」として、その方向性を示してほしい。 

ここは基本目標のため、「目指します」でよいのではないか。 

では、19ページの語尾は「目指します」とする。次に基本理念に入る。 

市の基本構想において、将来の都市像として「人と自然が調和した生活文化都市 東大

和」を掲げ、その基本構想をもとに各計画がある。 

 

（休憩 10分） 

 

案 1がよいと考えている。また、「安心」の言葉を入れたいと思い、「あふれる笑顔ですべて

の家庭が安心して幸せを育むまち 東大和」、「すべての家庭が笑顔と安心で幸せを育むま

ち 東大和」を考えてみた。 

案 4がよいと考えている。 

案 1がよいと思う。幸せの中に安心や豊かな心も含まれるだろう。 

案 5がよいと考えている。 

案 1に「心」を入れられないかと考えている。 

案 1を「心豊かにあふれる笑顔で～」としてはいかがか。自然がイメージできる絵も入れば

なおよいと思う。「心豊か」で「豊かな自然」がイメージできるのではないか。 

「心豊かに」を追加した案 1がよい。子どもだけではなく、大人たちもみんなで取り組んでい

くことを大事にしたい。この基本理念を念頭にみんなが行動できればよい。 

「あふれる笑顔で 豊かな心と幸せを育むまち 東大和」ではどうか。 

「安心」は基本目標にあるため、基本理念に含まれていると思うため、基本理念は「安心」

を包含する言葉が入ればよい。 

「あふれる笑顔で 豊かな心と幸せを育むまち 東大和」を基本理念としてよろしいか。 

（「はい」との声あり） 

 



3 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

事務局 

 

会長 

２．その他 

（市民意識調査の説明、議会への中間報告案の報告の説明、基準に関する条例案の審

議状況の説明） 

妊婦健診等に関連し、厚みを持たせるため、保健事業に関して中間報告後に盛り込む可

能性がある。 

本日審議いただいた中間報告案について、「てにをは」程度は事務局で修正させていた

だきたい。また、これから 3回行う市民説明会のうち、1回出席していただき、市民の声を聞い

ていただくことで、支援会議の一環としたい。 

また、市民説明会のチラシを各施設に置くようにし、委員へも郵送したい。 

では、中間報告案の修正と市民説明会については、そのようにする。 

次の支援会議はいつ頃に開催か。議事内容はどのようなものか。 

意見公募が終了した後の11月上旬を考えている。議事内容は、意見公募等で出された意

見への対応や、事業者の意向に沿った確保策を予定している。 

以上で会議を終了とする。 

 


